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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 6643/J betreffend "E-

Mobilität bei Dienstwägen in den Bundesministerien - Umsetzung der Rechnungshofemp-

fehlungen", welche die Abgeordneten Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und 

Kollegen am 19. Mai 2021 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 bis 3 der Anfrage: 

1. Wieviele Dienstautos befinden sich im Fuhrpark Ihres Bundesministeriums bzw. nach-

geordneter Dienststellen?  

a. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells bzw. 

der Antriebsart.  

b. Wieviele davon befinden sich im Fuhrpark des Ministerkabinetts?  

i. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells 

bzw. der Antriebsart.  

c. Wieviele davon befinden sich im Fuhrpark des/der Minister_in?  

i. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells 

bzw. der Antriebsart. 

2. Gibt es Bestrebungen in Ihrem Ministerium, diesen Anteil im Sinne einer Vorbildwir-

kung zu erhöhen? 

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn nein, warum nicht?  

c. Besteht ein strategisches Beschaffungsziel zur Umstellung auf emissionsarme 

Fahrzeuge für Ihr Bundesministerium und nachgeordnete Bundesorganisationen, 

wie es der Rechnungshof empfahl?  
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i. Wenn ja, welches?  

ii. Wenn nein, warum nicht? 

3. Der Rechnungshof empfahl dem BMK und dem BMDW, die Kriterien des Österreichi-

schen Aktionsplans zur nachhaltigen öffentlichen Beschaffung bezüglich der PKW-

Emissionen an den aktuellen Stand der Technik anzupassen. Wurde diese Empfehlung 

bereits umgesetzt?  

a. Wenn ja, inwiefern?  

b. Wenn nein, warum nicht? 

Der Fuhrpark der Zentralleitung meines Ressorts besteht derzeit aus einem Fahrzeug für 

meine Person, einem BMW 745 Le xDrive mit Plug-In-Hybrid Antrieb, vier weiteren Fahr-

zeugen, welche für die Beförderung von Bediensteten Verwendung finden, und einem 

Klein-Transporter. 

Mit der im Ministerrat vom 23. Juni 2021 beschlossenen Überarbeitung und Aktualisie-

rung des "Nationalen Aktionsplans zur nachhaltigen öffentlichen Beschaffung" schärft die 

Bundesregierung die Kriterien nach, um ihrer Vorbildfunktion und Verantwortung hin-

sichtlich des Klima- und Umweltschutzes sowie der Wertschöpfungsketten noch besser 

gerecht zu werden und reagiert gleichzeitig auf politische und technische Entwicklungen in 

den Beschaffungsgruppen. Zu den darin enthaltenen Spezifikationen für die Beschaffung 

von Kraftfahrzeugen ist zuständigkeitshalber auf die Beantwortung der parlamentarischen 

Anfrage Nr. 6634/J durch die Frau Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, 

Mobilität, Innovation und Technologie zu verweisen.  

Wien, am 19. Juli 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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